

用心教育：“用心做教育，不是做一阵子，而是做一辈子” 这十年精耕细作，新十年开花结果

12月26日，长沙市岳麓区用心教育培训学校迎来办学10周年纪念日。10年，“用心教育”一直“校如其名”——用心办教育。从“中小学全科一对一辅导”到“中小学安全教育”再到“用心父母课堂”；从“专注一对一辅教”到“有针对性专业提升孩子学习力”再到“发起安全教育进课堂放心工程”再到“传授家庭教育理念和方法”……10年，用心教育董事长虞贵明一直在彰显这样朴实的情怀：“我们用心做教育，不是做一阵子，而是做一辈子，这是我一直坚持的永恒精神，也是我致力于民办教育事业发展、壮大与传承源源不断的动力。”

■记者 黄京 陈舒仪

【关键词】餐后水果 “在孩子学习上，课外培训只能充当‘餐后水果’”

10年前，为了不在儿子的成长中缺位，经商多年的虞贵明放弃在上海蒸蒸日上的事业回到长沙，并转战到自己并不太熟知的中小学教育行业。在走访了数十家学校，对上百名家长、孩子和老师进行调研后，2008年12月26日，用心教育正式成立。在宣传推广的过程中，用心教育从未用“提升学业成绩”、“获取高分”这样的字眼，而是反复强调其定位：“学校的延续，家长的补位，孩子的朋友，综合素养培育的践行者”。

在培训这件事上，虞贵明认为大多数家长认识并不够准确。他用了这样一个形象的比喻：“孩子学习，学校里的是主食，课外培训只能充当‘餐后水果’。主食没吃好，光靠餐后水果肯定效果不会好。”

10年，用心教育一直致力于提升孩子的学习力，而非简单的学业成绩。为此，其研发了一套提升孩子学习力的课程——从“学习环境、学习习惯、学习能力、学习兴趣、学习动力、学习方法和家长参与”7个维度，提高孩子综合素养。“课程内容包括心理疏导、串讲课程、口语表达、目标管理、学习方法、安全技能等方面，是对‘一对一’文化科目辅导的一个补充和丰富。”

在12月26日用心十周年生日会现场，用心教育将进行用心品牌授权发布，接下来的10年，“用心模式”将扩散到更多的教育热土上。



用心教育“一对一”培训致力于提升孩子学习力。用心安全书包亮相(右上)。用心书社倡导“全民悦读”(右下)。



【关键词】安全感 “用心守护学生安全，为校园为社会营造一种安全感”

这两天，去用心教育上课的孩子们发现了一个“黑科技”——进入学校学习需要刷脸，而且系统会定格你的笑脸，并与档案照片进行匹配。事实上，虞贵明率领团队先后注册成立了长沙用心安全教育促进中心和湖南用心学安科技有限公司，研发了具备“防走失、防拐骗、防驼背、交通警示、减重减负”等多种功能的更适合中国学生的安全书包、VR安全教育系统等多款高科技安全产品，同时正在着手建立安全教育体验基地。

10年，除了培训主业，用

心教育还一直在做一件关于“安全感”的事情——在全省中小学校和幼儿园中首开先河发起“安全教育进课堂放心工程”，目前已走进湖南各市州县50多所中小学校和幼儿园，为40多万名学生送去了安全知识大餐。

一所培训机构为何要花大力气做这样一件看起来“不务正业”的事？屡屡被问起这个问题，虞贵明的回答是：“对于孩子的成长，我认同的基本排序是：安全、健康、快乐、学习。用心守护学生安全，当然义不容辞。”

心理安全也被视为头等大事，用心教育成立了专门的心理

研究室，给学生提供深入心灵的“用心心课堂”。为此，用心教育集团专门与湖南师范大学签订了15年的战略合作协议，共建“用心教育基金”，与师大教科院共同打造全省“心理安全平台”和“心理安全志愿者队伍”。

今年11月27日-28日，首届中国青少年安全教育高峰论坛暨安全教育促进会在长沙举行，活动现场，用心学安科技专利研发的属于中国学生自己的安全书包引人注目，学安安全书包的全国代理招商工作正在同步进行中。与此同时，湖南省紧急救援协会安全教育促进会正式成立，虞贵明当选会长。

【关键词】悦读者 “倡导全民阅读新风尚，培育大批‘悦读者’”

2017年10月18日，一家“高颜值”无人书社在长沙亮相，没有收银员和工作人员，选购好你喜欢的书，自己扫码付款即可带走。作为用心连锁书社创始人，虞贵明说，希望通过开设无人书社，倡导全民阅读的新风尚，培育大批“悦读者”。从2019年开始，“用心连锁书社”和“用心无人书社”模式将通过共享加盟的方式传递给更多热爱阅读的好朋友。

其实，书社的开设也传递着用心教育的另一个目

标——塑造中华学习型的幸福家庭。虞贵明认为，作为培训机构，除了要培训孩子，更要教育家长。用心教育因此专门开发了家庭教育产品“用心父母学堂”，通过开展讲座、交流、电台直播等方式宣扬先进科学实用的家庭教育理念，通过提高父母的教育能力和水平来造福孩子的学习和成长。

在用心书社还设有“鱼的天空阅读空间”和专门的“购书指导员”，旨在为家长们选择更适合孩子的书籍、教辅资料、文具用品等。

每年5月15日“国际家庭日”，用心教育连续举办了全省用心家庭日暨传统家风家训家规活动，现场表彰10余组家庭关系融洽、尊重孩子的最美家庭，并开展民间传统家训、家书、家规作品征集评选活动及新书出版发行活动。用心教育还特别开发了“用心壹家学”电子微刊，通过公益宣传来扩大先进亲子教育理念和办法。虞贵明希望能涌现更多爱学习的“悦读者”，因为：“一个人学习，全家人幸福；全家人学习，几代人幸福！”

【关键词】共享者 “新时代，用心打造教育共创共享共赢平台”

迈入新时代，用心教育还开发了很多“线上课堂”。打开“用心会”微信小程序，你会发现里面有很多有意思有意义的教育栏目，“用心父母学堂”、“用心心课堂”、“每天一个安全小故事”、“家教365个小故事”等，这些教育专题栏目有的是用心自创，

有的是教育爱好者发布，可谓是一个线上教育产品的综合创造和发布平台，开创的是学习创造和分享模式。

虞贵明说，接下来，用心将要打造一个教育的共创共享共赢平台，让更多热衷教育的人在其中找到价值。“比如2019年启动的用心品牌的授权、用心

书社的加盟、安全书包的代理，就是对‘用心教育共享平台’的诠释和行动。”

目前，用心教育已成立了党支部、关工委、团委、工会、妇联等组织。在虞贵明看来，新时代的民办学校必须在党建引领下，围绕“立德树人、为国育才”的目标，用心办人民满意的教育。

用心者说

“用”十年精耕细作——以爱生如子、爱生如己的态度，将品质进行到底。我用心，您放心，专业践行学习力，用心办人民满意的教育；“心”十年开花结果——以孩子安全、身心健康为根本，让教育之花绚丽。高品质，优服务，认真创造幸福感，感恩做人民喜欢的教师。

——用心教育董事长虞贵明

用心十年大事记： 以学生和教师为本

- 2008 创立用心教育，为有需要的家庭带去专业的综合素养培育
- 2009 创立用心父母学堂，每年举办“湖南家庭教育日”系列活动
- 2010 设立一对一教育研究所，打造一对一教学标准
- 2011 设立用心名师学院，打造专业有信仰的教师队伍
- 2012 建立心理研究室，开发“用心心课堂”
- 2013 与湖南大学签订战略合作协议，创立用心书社连锁公司
- 2014 启动“湖南省中小学安全教育放心工程”，组织出版《中小学安全知识读本》
- 2015 拍摄《壹生壹心》教育公益微电影，中小学安全教育进课堂活动在全省20所学校全面开展
- 2016 家庭教育丛书《用心札记》出版发行；开启“全省幼儿安全教育放心工程”
- 2017 构建学习力教学体系，逐步形成“专注一对一，提升学习力”核心办学特色；开发线上教育综合平台【用心会】；湖南首家无人书社正式开启；创立用心学安科技公司
- 2018 与湖南师范大学签订战略合作协议，共建“用心教育基金”，与师大教科院共同打造全省“心理安全平台”和“心理安全志愿者队伍”；出版发行了家庭教育书籍《大国教育》；成立“安全教育促进会”，举办了“首届中国青少年安全教育高峰论坛”



用心教育董事长虞贵明与学生在一起。